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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 19/06/2023 

7ª LEGISLATURA - 3º Período Legislativo do Ano de 2023. 

 

Presidente: Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Vereadores: Álvaro Luiz Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Claudemir de 

Menezes Corrêa, Jonas Miguel Arreal, Moisés Cerentini, Pedro Henrique 

Gewehr, Silomar Garcia Silveira e Zauro Elias de Arreal.   

 

Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e vinte e três, às 18h00min, em sua 

sede, a Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Maiquel Butzke, 

declarou abertos os trabalhos da presente Sessão. Posteriormente foi realizada a 

chamada dos Senhores Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 

vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao vereador Moisés Cerentini que 

realizasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata 

da Sessão Ordinária nº 016/2023 do dia 12/06/2023. Aprovada. GRANDE 

EXPEDIENTE: Vereador Silomar Garcia Silveira – Cumprimentou a todos os 

presentes, o vereador relatou que a convite do barbeiro Marcos Batista, participou 

de um jantar de casais na Igreja Pentecostal “Cristo é o Senhor”, na localidade do 

Cerrito. Destacou que foi um encontro com palestra dada pelos pastores Lucas e 

Márcia Batista. Agradeceu o convite e a presença dos moradores no encontro. Falou 

também que na tarde do dia corrente, participou em Candelária de uma reunião com 

os vereadores Celso Gehres e Alexandra Ribeiro Bini sobre a Frente Parlamentar 

em Defesa dos Plantadores de Tabaco. Teve também uma reunião em Santa Cruz 

com a presença de deputados e a Sub Comissão da Assembleia Legislativa de 

defesa dos plantadores de fumo. Comentou de vários municípios que plantam 

tabaco que estão se unindo para debater sobre esse assunto. Reforçou seu 

agradecimento aos colegas pela aprovação de seu Projeto sobre o Código de Ética 

e Decoro Parlamentar. Vereador Álvaro Luiz Scheffel – Cumprimentou a todos os 

presentes, o vereador parabenizou o vereador Jonas pela indicação à criação do 
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Parlamento Juvenil, criado em 2022. Falou sobre sua afilhada Luiza de Melo Broll, 

ex-vereadora juvenil que fez uma indicação no ano de 2022 para que seja analisada 

a criação de uma Gincana Ambiental Solidaria. O vereador levou até a Secretaria de 

Educação para que fosse colocado em prática nos colégios. No presente dia o 

vereador se reuniu na Escola Teófilo com a Secretária de Educação, Rosana, com a 

ex-vereadora juvenil, Luiza, e com as diretoras Marilene Abich, Nastácia e Arlesiane, 

onde o assunto foi tratado e ficou praticamente acordado os dados da gincana. As 

tarefas serão em torno do recolhimento de lacres e latinhas, tampas de plástico, 

cartelas de comprimidos, sacolas plásticas e esponjas usadas de lavar louça. 

Destacou que a previsão para início da gincana seja no retorno das férias de 

inverno. O vereador destacou a importância desta gincana para jovens e crianças e 

que será boa influência aos alunos a limpeza em seus pátios e beiras de estrada 

com o recolhimento desse material e levar para seus colégios. Vereador Pedro 

Henrique Gewehr - Cumprimentou a todos os presentes e os assistentes do 

Facebook. O vereador comentou sobre as enchentes nos últimos dias no estado e 

sobre a situação dos moradores, fazendo um apelo para que a população se 

solidarize com a campanha idealizada pela VOLUNTERSUL - Bombeiros Voluntários 

do Rio Grande do Sul -, uma campanha solidária em favor das vítimas das chuvas e 

enchentes da região do Vale do Caí, destacando que os contatos estão disponíveis 

na página dos bombeiros. Disse também que os Bombeiros Voluntários de Novo 

Cabrais sairão durante a semana pelo município fazendo uma campanha para 

recolhimento de doações para ajudar os moradores dos municípios mais atingidos. 

O vereador Pedro falou sobre o Encontro de Jovens da Juventude da Igreja 

Evangélica Concórdia de Novo Cabrais que aconteceu no sábado e domingo dias, 

17 e 18 de junho, com a participação de jovens de outros municípios. Parabenizou a 

diretoria, aos pais e jovens pela realização e agradeceu a ajuda recebida pela 

organização e sucesso que foi o encontro. Aproveitou pra convidar a população para 

a festa anual que acontecerá dia 25 de junho com Culto Festivo às 9 horas e 30 

minutos, almoço com carne de gado, galeto com bacon, linguiça cozida, saladas 

diversas e sobremesas ao valor de R$ 40,00 (quarenta reais) antecipado e R$ 45,00 
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(quarenta e cinco reais) na hora, com boa copa e cozinha. Ao adquirir a ficha do 

almoço ganhará um número para concorrer a prêmios e, durante o dia, terá 

brinquedos para as crianças com supervisão. Relatou que esteve conversando com 

algumas pessoas da diretoria da igreja, que lhe informaram que para o próximo ano 

querem trocar a data da festa para que não seja no mesmo dia que a festa anual da 

São João, na localidade do Cortado. Vereador Claudemir de Menezes Corrêa - 

Cumprimentou a todos os presentes e os assistentes das redes sociais, ocupando a 

tribuna o vereador usou a tribuna para convidar a população para a Festa Junina da 

Comunidade Nossa Senhora de Fátima, que acontecerá no sábado, dia 24 de junho, 

no ginásio Ruy Barbosa com início às 15 horas, com bazar e pescaria, sorteio de 

rifa, e fogueira às 18horas e 30 minutos. A tarde toda com som mecânico e 

animação com talentos locais, Dança da Quadrilha e brincadeiras a cargo do 

professor Ezequiel, ótima copa e cozinha com quentão, cerveja, pipoca, cachorro 

quente, pastel, bolo de milho e torta, contendo ainda uma barraca da Escola Ruy 

Barbosa com a venda de cri-cri, nega maluca e refrigerante. TRIBUNA LIVRE: 

Ninguém inscrito. ORDEM DO DIA: INDICAÇÃO N° 010/2023, de autoria do 

Vereador Álvaro Luiz Scheffel - Que a mesa diretora indique que o Executivo 

municipal utilize a sobra orçamentária anual, da Câmara de Vereadores, a qual é 

devolvida até dezembro do corrente ano, para compra e instalação de câmeras de 

monitoramento. APROVADA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº003/2023, de autoria 

do Vereador Silomar Garcia Silveira - Que seja Criado na Câmara Municipal de 

Vereadores de NOVO CABRAIS, o CÓDIGO DE ÉTICA E DECORO 

PARLAMENTAR. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº061/2023, DE 25 DE MAIO DE 

2023. Da nova redação Lei nº 1577/2014, de 21 de janeiro de 2014. APROVADO. 

PROJETO DE LEI Nº065/2023, DE 02 DE JUNHO DE 2023. Regulamenta o Serviço 

de Inspeção Municipal, revoga a Lei 1486/2013, de 09 de maio de 2013, cria o 

Departamento de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal - DIPOA e dá 

outras providências. FICA NA CASA. PROJETO DE LEI Nº067/2023, DE 16 DE 

JUNHO DE 2023 - Autoriza abertura de Crédito Suplementar por Superávit 

Financeiro. APROVADO. PROJETO DE LEI Nº 068/2023, DE 16 DE JUNHO DE 
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2023 - Autoriza o Poder Executivo a Contratar em Caráter Emergencial e dá Outras 

Providências. APROVADO. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereadora Angela 

Gelsdorf Dumke – Cumprimentou a todos os presentes e ocupando a tribuna a 

vereadora comentou que esteve no sábado, dia 17 de junho, no evento da igreja 

Concórdia onde assistiu a três peças de teatro apresentadas pelas juventudes de 

Cerro Branco, Vila Botucaraí e Concórdia. Parabenizou a todos os envolvidos no 

evento, em especial a Juventude Concórdia, que sempre realiza as peças teatrai,s 

as quais já tiveram algumas premiadas fora do município em outros congressos. 

Falou que por fazer parte da Frente Parlamentar do tabaco buscou algumas 

informações a respeito do assunto. Disse que na Assembleia Legislativa foi 

reinstalada esta Frente Parlamentar tendo como presidente o deputado Zé Nunes, 

do Partido dos Trabalhadores (PT), que foi o autor da Lei 15958/2023, para que seja 

feita a comercialização do fumo na propriedade do fumicultor. Ressaltou que o 

pequeno produtor de fumo precisa do apoio da Frente Parlamentar, pois se percebe 

um interesse por parte das fumageiras por trás deste trabalho. Disse que o que se 

busca não é só a cultura do fumo e sim a diversificação nas propriedades podendo 

ter a produção de seu próprio alimento mais saudável. Outra preocupação é o 

abandono das propriedades rurais por parte dos jovens que acabam buscando 

trabalho fora, por isso o programa Crescer Legal é tão importante para as famílias, 

para que os jovens possam ficar em suas propriedades, visando o grande número 

de locais abandonados no município e na região por parte dos 

agricultores mais velhos. COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos 

a tratar, deu por encerrada a sessão às 19h00min, a qual foi presidida pelo 

Presidente Vereador Maiquel Andriel Seckler Butzke, e secretariada pelo Vereador 

Álvaro Luiz Scheffel, a qual determinou que fosse lavrada a presente ata pela 

servidora da Câmara, Elisângela da Silva, cuja ata, após lida e aprovada, será 

assinada por todos os presentes. Convocou os nobres vereadores para próxima 

Sessão Ordinária que será realizada no dia 26 de junho de 2023 às 18h00min. 
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Ver. Álvaro Luiz Scheffel                              Ver. Angela Gelsdorf Dumke 

 

 

Ver. Claudemir de Menezes Corrêa                     Ver. Jonas Miguel de Moura Arreal 

 

 

Ver. Moisés Cerentini                                      Ver. Pedro Henrique Gewehr 

 

 

Ver. Silomar Garcia Silveira                                                Ver. Zauro Elias de Arreal 

 

 

Ver. Maiquel Andriel Seckler Butzke 

Presidente 


